# "海绵宝宝"5.4亿岁,桃源发现完整化石

说明当时海洋已存在丰富的浮游生物。近年来湖南多次发现远古海洋生物化石



三湘都市报3月26日讯

记者今日从湖南省地质博物 馆获悉,该馆专业技术人员 3月12日至14日在湖南常德桃 源地区开展古生物化石产地 野外调查,采集到了一块保存 完整的寒武纪早期大型海绵

化石, 距今约5.4亿年。这是湖南省地质博物馆自 1958年建馆以来采集到的首枚完整的海绵化石。

湖南省地质博物馆专业技术人员介绍,此 前贵州有发现距今6亿年的海绵化石,但该化石 尺寸非常小,而湖南发现的这枚,虽然只有5.4亿 年,却是寒武纪早期的大型海绵化石,这是很少 见的。这枚化石的发现,说明在当时的海洋中, 已经存在比较丰富的浮游生物, 能够支撑大型

据了解, 本次调查旨在对桃源地区潜在古 生物化石产地进行化石试采集,查明化石资源 赋存情况。省地质博物馆专业技术人员对叶溪 **增、理公港、岩码头等地区进行了实地勘察及采** 样,包括首枚完整海绵化石在内,共采集到化石 标本15块,为博物馆积累了第一手的研究材料, 同时也丰富了馆藏,为博物馆陈列展览提供了 新的标本。





湖南省地质博物馆专业技术人员在常德桃源地区采集到的海绵化石(左)。 湖南省地质博物馆专业技术人员在开展野外调查(右)。

通讯员 供图

#### 链接

#### 湖南多次发现远古海洋生物化石

2019年, 由中德古生物学者组成的一个研 究组,在湖南张家界发现了一批立体保存的远 古海绵化石。这些化石形成于5.21亿年以前,对 研究早期海绵乃至整个多细胞动物的起源和演

2023年春节, 浏阳市高坪镇村民在当地松 岗山南麓发现许多特别的石头。随后,地质专家 专程赶到现场,通过考察发现,这些形态各异、 种类繁多的化石均为远古海洋生物化石, 距今 已有近4亿年。

### 科普

#### 海绵是最原始的多细胞动物

海绵是最原始的多细胞动物, 距今6亿年, 附着固定在海底的沉积物上, 从流过身边的海 水中获取食物。海绵动物没有嘴,没有消化腔, 也没有中枢神经系统, 布满全身的小孔内长着 许多鞭毛和一个筛子状的环状物, 可用鞭毛的 摆动收进海水,带进氧气、细菌、微小藻类和其 他有机碎屑,再经环状物过滤,最后变为海绵维 计生存的养料。海绵动物的形状千姿百态,有片 状、块状、圆球状、扇状、管状、瓶状、壶状、树枝

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 童光辉

### 长沙小学五类生源排序招生,你属哪一种

如何排序?符合条件该如何准备材料?答案在这里

三湘都市报3月26日讯 孩子



即将要升学了,入学报名需要准备 什么资料?近日,记者从长沙市教育

局了解到,4月1日—4月15日,2024 年长沙市普通中小学人学报名系统

其中,长沙小学入学分五类,招 生录取生源排序先后为:在划定学区内,按有户有房、 有户无房(第一类)、有房无户、有户无房(第二类)、无 户无房的生源顺序依次录取。录取顺序与网上报名先 后顺序无关。

#### 如何判定自己属于哪类生源

记者举个例子,现有张某、李某、王某、赵某、孙某5 位家长,他们的孩子今年都要在长沙入读小学一年级, 都报名了A小学。

如果张某的房子在A小学对应的学区范围内,孩子 的户口所在地也在这套房子里,就属于"有户有房"。如 果李某是一名土生土长的长沙人,一直与父母(小孩的 爷爷、奶奶)生活在一起,夫妻俩都没有买房,李某父母 (小孩的爷爷、奶奶)的房子在A小学对应的学区范围 内,孩子的户口所在地也在这套房子里,则属于"有户 无房(第一类)"。

"有房无户"则是王某的房子在A小学对应的学区范 围内,但孩子的户口所在地不在这套房子里(小孩户口 在长沙其他地方或外地)。"有户无房(第二类)"是赵某毕 业后到长沙工作,没有买房,有长沙城区基本养老保险, 赵某和孩子的户口落到了A小学对应的学区范围内,租 住的房子也在A小学对应的学区范围内。

孙某从外地来长沙城区务工,没有买房,孙某和孩 子的户口仍在老家,他在A小学对应的学区范围内租了 房,并在租房地派出所办理了居住证(已连续满一年,且 仍在有效期内),同时在长沙城区连续缴纳了一年以上 的社保。此种情况属于"无户无房"。注意,上述长沙城区 指湖南湘江新区、芙蓉区、天心区、开福区、雨花区。

#### 入学报名需提前准备哪些材料

那么,上述五类情况又该如何准备材料呢?有户有 房,需要准备房产证、学生户口本、父母户口本;有户无 房(第一类):需要准备学生户口本、父母户口本;有房 无户:需要准备房产证、学生户口本、父母户口本;有户 无房(第二类):需要准备学生户口本、父母户口本;无 户无房:需要准备社保证明、居住证、学生户口本、父母 户口本,社保证明需要连续满一年,且未停保,居住证 则连续满一年,目仍在有效期内。

在此,提醒家长,若房产证抵押在银行,或者还没 办理好,可以上传房产证复印件、购房合同原件照。购 房合同只需拍能够体现房屋产权信息的关键页即可, 不需要每页都上传。如果符合条件的报名人数超过学 校可提供的学位数,学校不能完全接纳本校学区范围 内适龄儿童(少年)入学的,学校进行登记后上报,区县 (市)教育行政部门将按照生源排序和相对就近的原 则,统筹讲行安排。 ■全媒体记者 杨斯涵 黄京

#### 中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对长沙市方尊置业有限责任公司 债权及抵债资产项目的处置公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司拟对长沙市 方尊置业有限责任公司债权及抵债资产进行处置。截至处置基准日 2024 年 3 月 20 日,债权总额 18164.30 万元,其中本金 5468.40 万元、复利 10.87 万元、违约金 235.59 万元、罚息 12371.92 万元,代垫费用 77.52 万元。抵债资产为宁乡市"香樟美 地"小区 32 套住宅房屋,总面积 2984.77㎡(该面积为法院裁定书 面积)。欲了解债权抵押、保证以及抵债资产等详细信息请登陆公

**处置方式**:整体转让或部分转让。**交易对象**:具有完全民事行 为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管 机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业 以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企

业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的 人员除外)。人民银行、国家发改委等国务院有关部门发布的涉金融领域黑名单人员、原债务人及利益相关方不得购买或变相购 买。交易条件:一次性付款或分期付款。公告日期及有效期限:自 公告发布之日起 20 个工作日内受理对上述资产相关处置的征询 和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置 公告活动的举报。上述信息仅供参考,具体情况最终以借据、合 同。相关部门产权登记、法院判决、裁定等有关法律资料为准。 联 系人:潘先生、陈女士(0731-84421542、0731-89903910)通讯地址:湖南省长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋。邮政编 码:410005。分公司监察审计部门联系人: 宋先生

/。 中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司 2024年3月27日

石料拍卖公告

遗失银行廾尸阡可证, :J5510025471803.账号

遗失声明

## 2020001B0007F